

Ob zaključku prevedbe delavcev

Ob zaključku smo velikega in pomembnega dela.

Vojna pošta v Rimskih Toplicah je to delo opravila kot prva v našem okraju, za njo Trafopostaja v Laškem in DES v Sv. Petru, nadalje vse opekarne, tekstilne tovarne in večina ostalih podjetij.

Včeraj je bil zadnji rok za dokončanje prevedbe. Do 15. XII. morajo dobiti nazive v posameznih strokah in poklicih vsi delavci in nameščenci, ki so za iste upravičeni. Po tem dnevu bo tekel samo še pritožbeni postopek, do konca meseca, ko bodo zbrali rezultate dvomesečnega dela.

Iz nerazumljivih razlogov in vzrokov je zastalo delo na prevedbi v rudniku Zabukovca in Huda jama. Kljub temu, da je bilo začetno delo ravno v teh podjetjih zelo dobro in so bili tudi rezultati lepi in pravilni, se sedaj ne premakne vidno naprej. Celo pri Železarni Store, kjer je število delavcev znatno višje kot drugod, delo teče normalno in bodo delo do določene roka končali. V rudniku Pečovniku, ki spada pod upravo Huda jama niso prevodili niti enega delavca, kljub temu, da število zaposlenih ni majhno in bo treba precej dnevo in noči, da bo ta naloga izvršena tudi tu.

Izgovori o pomanjkanju dokumentov ne morejo biti opravičljivi, še manj pa izjave, da članov komisij ni mogoče spraviti skupaj, da ni časa in podobno. Zavedati se moramo vsi, da mora vzporedno z rednim izpolnjevanjem letnih planskih nalog, teči tudi prevedba kot prioritarno delo. Važnost tega dela, odgovornost komisij in osvoboditev istih od vsakega dela je bila nešteto krat pojasnjena in poudarjena in je bilo potrebno to samo upoštevati.

Ob zaključku tega važnega dela lahko ugotovimo, da smo se mnogo naučili, da smo namreč v izdanih pravilnikih o razpredelavi del našli nekatere pomanjkljivosti, da smo marsikje premalo obravnavali delavcem uredbo in navodilo ter pravilnike, pa smo zaradi tega imeli pri prevedbi težave. Premalo smo tudi skrbeli za vzgojo naših delavcev, skratka prevedba je bila za nas tudi šola, ki nam bo v bodoče mnogo koristila.

Zelo zanimivo pri izvedbi te prevedbe pa je ugotovitev, da do danes okrajna komisija za pritožbe proti odločbam o prevedbi, ni dobila niti ene pritožbe. Leto 1951 bo pokazalo ali je ta ugotovitev rezultat pravilnega dela naših komisij ali pa delavci s pravica niso pritožbe niso bili spoznani. Lepo bi bilo, če bi obveljala prva navedba.

Komisije so do sedaj izvršile ogromno dela. Do konca meseca decembra nam preostane še tehnična obdelava zbranega materiala, ureditev odločb, izdelava sumarnikov in predložitev teh okrajnemu statističnemu uradu. V kolikor bodo pri tem nastale nejasnosti, bodo komisije dobile pojasnila na statističnem uradu ali na poverjeništvu za delo.

Zavedamo se, da smo izvršili važno delo. Kdor ga je izvršil najbolje, je največ prispeval tudi pri izvedbi te planske naloge in je mnogo koristil svojemu podjetju.

Kako v šoštanski tovarni usnja prevajajo delavce v nazive

Sedemčlanska komisija za prevedbo delavcev se je pretekli mesec resno lotila dela in zaseda vsak dan po sedem ur. Delavci so poskrbeli za potrebne podatke in dokaze, razen nekaterih, ki kljub opozorilu komisije niso pripravili podatkov.

Komisija je do nedavnega prevedla 346 delavcev. V naziv pomožnih delavcev je prevedla 48 delavcev, v naziv polpručenih 110, v pručene 53, v izučene 96 in 26 v samostojne delavce. Komisija je 13 delavcev predlagala za časten naziv specialistov.

Prevedbo bi morali končati že v prejšnjem mesecu, toda zaradi nepredvidenih težav bodo prevedbo končali v prvi polovici decembra. Komisija prevede do 50 delavcev na dan, včasih pa, kadar so na vrsti delavci, ki nimajo popolnih podatkov, komaj po deset. Največ delavcev bo prevedenih v pručene, izučene in samostojne delavce, ker ima tovarna usnjarsko tradicijo, a mnogi delavci delajo tam že po 20 let.

V NEDELJO BOMO VSI VOLILI

najboljše kandidate za okrajno in mestno skupščino

ZE PREDVOLILNE PRIPRAVE SO POKAZALE, KAKO ŽIVO SE ZANIMAJO NAŠI LJUDJE, DA BODO V OKRAJNI IN MESTNI LJUDSKI ODBOR PRISLI ZARES NAJBOLJŠI LJUDJE, KI BODO SE NAPREJ POGLABLJALI PRAVO LJUDSKO DEMOKRACIJO IN DELALI ZA BLAGINJO LJUDSTVA. PRED OKRAJNIM IN MESTNIM LJUDSKIM ODBOROM V CELJU STOJE VELIKE NALOGE. ZATO PA BODO JUTRI VOLIVCI Z VELIKO UDELEŽBO NA VOLITVAH PODPRILI BODOCI MESTNI IN OKRAJNI LJUDSKI ODBOR TER GLASOVALI ZA KANDIDATE OSVOBODILNE FRONTE, KI DAJE EDINA NAJBOLJŠE JAMSTVO ZA NADALJNI GOSPODARSKI, POLITIČNI IN KULTURNI NAPREDEK NAŠIH MEST IN VASI TER ZA BOLJSO BODOČNOST NAŠIH DELOVNIH LJUDI.

Teharčani so se pogovorili s svojim kandidatom

Pretekli petek popoldne so se zbrali frontovci Teharja v osnovni šoli, da bi na zboru volilcev pretresli in izmislili svojemu kandidatu za okrajni ljudski odbor razna pereča vprašanja v vasi. Nekaj pred peto uro je prišel tov. Bobovnik Mišo, ki so ga frontovci Teharja predlagali za svojega kandidata za volitve v okrajni ljudski odbor. Dvorana je postala pretesna, vedno so prihajali novi frontovci, in zadnji od njih so morali stati med vrati ali pa v hodniku.

Frontovci so izbrali za delovnega predsednika srednjega kmeta tovariša Cajnheta, ki pri oddajah lahko služi za vzor vsem ostalim kmetom. Dnevni red ni bil ravno najbolje izbran. Že takoj v začetku so pričeli razpravljati tisto — kar jih najbolj žuli; pogovor se je začel sukati okrog izpolnjevanja letošnjih odkupov in odkupnih obveznosti za leto 1951. Ugotovili so, da so odkupne plane izvršili le okrog 90%. Obravnavali so nekaj več kot desetino tistih, ki so krivi, da odkupe niso izvršili stoodstotno. Med njimi je nekaj takih, ki so bili nepravilno obremenjeni, ali pa jih je v teku leta zadela nesreča, tako da oddaje v celoti niso mogli izvršiti. Seveda največ te pa takih, ki se niso dovolj brigali za setevne plane, jih zanemarjali in podcenjevali, pozneje pa ko je bilo treba oddati, so se pa hoteli izmuzniti. Takšna je predvsem Samec Terezija, ki še dolguje 278 kg žita ter je tudi pri ostalih oddajah ena najslabših. Poleg tega ima slabe odnose do krajevnega ljudskega odbora, pozivov sploh noče sprejeti. Mnogim volilcem se je zdela oddaja Samecove prevelika in so hoteli, da se ji oddaja zniža. Drugi so nato objasnili, da je dala v našem precej zemljo nekemu kmetu iz KLO Trnovlje ter da po uredbi o odkupu tudi ta zemlja pride v poštev za obvezno oddajo.

Ko so tako preresetali vse zamudnike, je spregovoril kandidat tov. Bobovnik Mišo. Rekel je, da je prav, da zbor volilcev obravnava tudi tako važno vprašanje kot je izpolnitev odkupov, vendar pa jim je priporočal, naj skličejo še posebej sestanek vseh zamudnikov, kjer bodo vsakega posameznika dobro pretresli in ugotovili zakaj ni odkupa izvršil. Poudaril je, da mora odkup izvršiti vsak, kot naši delavci v tovarnah izpolnjujejo norme. Ravno tako na vasi, med kmeti mora Fronta ustvariti tako vzdušje, da odkup vsakdo izvrši. Tisti, ki odkupe

v redu izpolnjujejo morajo zahtevati od zamudnikov, da tudi oni svoje obveznosti pravočasno izvrše.

Nekateri so se oglasili z namenom, da bi zamudnike zagovarjali zaradi pomanjkanja delovne sile in da posestvo zaradi tega ni moglo biti obdelano tako kot treba. Kandidat Mišo jim je objasnili, da bi morali spremljati, tako kot danes na zboru volilcev, odkupe od setve do žetve pri vsakem posamezniku in na ta način bi odklonili že prej vse nevéčnosti in zaostankov ne bi bilo. Spet so se oglašali nekateri ter povedali, da so bile ponekod oddaje nepravilne in previsoke, pri živini in prašičih pa časovni plani neizpolnjeni. Kandidat jim je objasnili, da so plani za KLO izvedljivi, le več sodelovanja je treba. Če bi se plani razbijali za vsako vas na takšnem zboru kot je danes, kjer je možnost razgovora, bi bili tudi plani življenjski in časovno izvedljivi. Sodelovanje vseh frontovcev je nujno potrebno, s tem bodo napake odpravljene in odkupi bodo potekali v redu, je dejal tov. Mišo.

Vsi so se strinjali z njim in obljubili, da bodo izboljšali delo KLO, mu pomagali, da bodo sodelovali pri vseh gospodarskih vprašanjih, zlasti pri določanju pravičnih oddaj.

Nato jim je kandidat tov. Bobovnik govoril o utrjevanju in poglabljanju demokracije pri nas, o naši zunanji politiki, kjer je predvsem poudaril tako imenovano pomoč Amerike, ki ni nič drugega, kakor navadno trgovanje brez kakršnih koli koncesij, o vojni na Koreji, o Informbiroju itd. Frontovci so z zanimanjem sledili in živahno posegali v diskusijo.

Nato se je oglašil k besedi frontovec Kamenšek Franc in predlagal, da zbor volilcev razreši dolžnosti tajnico KLO, tov. Mirnik Maričič zaradi slabega odnosa do ljudi. Nastalo je živo kot v panju. Oglasil se je zdaj eden, zdaj drugi, vsak je hotel nekaj dodati. Govorili so: »Ča nobenega ni imela lepe besede, hočemo takega, ki kmeta razume, je z njim prijazen, ne pa take, ki te nahrjuje kot psa. Gre za odnos do ljudstva, ljudstvo odloča, da se njo odstrani, zbor volilcev naj jo razreši tajniške funkcije.«

Glasovali so in večina je zmagala. Sklenili so, da bodo izvolili novega tajnika na prvi seji plenuma. Nato se je oglašil mali kmet Kordič ter dejal, da neprijazen odnos tajnice

V TOVARNI EMAJLIRANE POSODE SO ZMAGALI

V terek popoldne so v Tovarni emajlirane posode najvile sirene vesel dogodek — izpolnjen je bil letni plan po količini in vrednosti. Ta delovna zmagala je toliko pomembnejša, ker je letni plan Tovarne emajlirane posode letos za 15% višji od lanskoletnega in je bil izpolnjen kljub vsem težavam prvič po resoluciji Informbiroja, ki je občutno zavirala dotok surovin.

S to svojo zmago so se delavci Tovarne emajlirane posode končno odločno uvrstili v prvo vrsto borcev za plan. To so pokazali že prvi mesec letošnjega leta in so tudi pozneje vse mesečne plane enakomerno izpolnjevali. Proizvodno nalogo prvega polletja so izpolnili 13 dni pred rokom. V drugem polletju so borbo za izpolnitev letnega plana še pospešili. V stalnem medsebojnem tekmovanju oddelkov, brigad in posameznikov so dosegli lepe uspehe. Vsa dan so objavljali najboljše.

Največkrat je bila na prvem mestu Staničeva posada, ki je mesečne plane preseglala do 20%.

Zelo živahno je bilo tekmovanje v emajlirnici, ki je najmočnejši obrat. Tu je zmagala 11. posada na čelu z večkratnim udarnikom Velenski Martinom, Drev Albino in drugimi, ki so preseglali dnevne naloge za približno 11%. Med brigadami v podjetju pa prednjači Podlinskova iz surovinskega oddelka, ki je svoje proizvodne naloge izpolnjevala 120%.

Pohvaliti je treba tudi komercialni sektor, ki je z veliko poštovanostjo reševal problem rednega pritoka surovin, pri čemer si je mnogo prizadeval tudi direktor tovarne.

V zadnjem tromesečju, ko se je tekmovanje posebno razmahnilo, je osvojil naslov najboljšega delavca Jože Aman iz vlačilnice, sicer pa je že 14 delavcev izpolnilo celotne delovne pro-

ZA KANDIDATE v okrajni ljudski odbor so predlagali svoje najboljše

V Sv. Juriju ob Taboru so dobro premislili, ko so izbrali kandidate za odbornike okrajnega ljudskega odbora Celje-okolica. Tako so izbrali za kandidata tov. Reberšek Slavka. Po poklicu je mali kmet, sedaj pa tajnik KLO Sv. Jurij ob Taboru. Za časa narodnoosvobodilne borbe je kot zavezen Slovenec odšel leta 1944 v partizane in se boril v Šlandrovi brigadi. Po osvoboditvi je takoj začel pomagati pri delu ljudske oblasti v svojem kraju in je ves čas od leta 1945 odbornik KLO, od leta 1949 pa še tajnik KLO. Kot funkcionar KLO služi za vzgled drugim pri oddaji. Kljub številni družini in komaj 67 arov orne zemlje izpolnjuje obveze do skupnosti 100%. Kot odbornik kaže drugim kako je treba izpolnjevati obveze do skupnosti. Na njegovo pobudo so tudi frontovci začeli s popravilom ceste Podlog - Prekopa, ki je v zelo slabem stanju. Tudi v političnem življenju svojega kraja se je udeleževal, saj je bil 2 leti predsednik OF v svojem kraju. Zaradi svoje poštenosti in marljivosti je med prebivalstvom priljubljen.

Za drugega kandidata so Sentjurčani predlagali tov. Hanzlč Rudolfa, srednjega kmeta, ki kot kmet redno izpol-

njuje obveze do države. Poleg obilnega dela, ki ga ima doma na kmetiji, ne šteti s časom, kadar gre za interese skupnosti in žrtvuje mnogo časa pri delu kmetijske zadruge Sv. Jurij ob Taboru, katere predsednik je že drugič. Po njegovi zaslugi ima zadruga razvite odseke, ki so v pomoč prebivalstvu. Za časa NOB je aktivno pomagal ter s tem pokazal ime pravega Slovenca. Po osvoboditvi je bil leta 1945 izvoljen v okrajno skupščino, sedaj pa ponovno predlagan za kandidata pri volitvah v okrajni ljudski odbor, ki bodo v nedeljo.

Na Vrskem so volitve predlagali za odbornika v okrajni ljudski odbor tov. Jurak Maksa. Za časa okupacije je bil v partizanih kjer je postal oficir JA. Po osvoboditvi je pomagal pri delu ljudske oblasti. Je predsednik KZ Vrnsko, katere je ena najboljših v okraju z zelo razvitimi odseki kmetijske dejavnosti. Poleg tega še vsi odgovorno nalogo kot podpredsednik OZKZ Celje-okolica, kot odbornik KLO Vrnsko pa pomaga istemu pri njegovem delu. Je pravičen in ga zato volivci Vranskega upoštevajo. Zato so ga tudi predlagali za svojega kandidata pri nedeljskih volitvah.

Kako so potekale priprave za nedeljske volitve

v Okrajni ljudski odbor Celje-okolica

Kako bodo potekale nedeljske volitve v okrajni ljudski odbor je v veliki meri odvisno tudi od tega, kako so izvršene tehnične priprave in kako bodo volilne komisije izvrševale svoje naloge. Da bi bile krajevne volilne komisije s svojim delom seznanjene je okrajna volilna komisija po vseh KLO vršila sestanke z volilnimi odbori. Večina KLO se je zavedala pomena teh instrukcij in je zainteresirala člane komisij, da so se teh sestankov udeležili, na katerih so se razčistila vprašanja. Čuden odnos za to pa je imel KLO Vel. Pirešca, kjer so vrata pisarne zaprli pred prihodom članov komisije, ki so na to morali čakati zunaj na dežju od kod bo kdo prišel. Toda čakanje je bilo zaman, ker

se je vodja pisarne, tov. Petelinšek odpeljal poprej domov v Zalec, pisarno pa zaklenil. Nič boljši niso v Galiciji. Instrukcij se ni udeležil niti en član volilne komisije. Morda smatrajo, da bodo delo lahko sami izvršili brez navodil? Med slabe KLO glede tehničnih priprav spada tudi Lboje od koder je prišel na instrukcijo en član volilne komisije, ki pa je po 10 minutah čakanja odšel domov. Drugače pa je v Braslovcah, kjer so prišli na sestanek skoro vsi člani komisij in se zanimali za razne tehnične postopke pri volitvah. Zato bo tam komisija sigurno pravilno in pravočasno izvršila delo na dan volitev. Tudi v Zalcu, Gotovljah, Letušu in drugih so tehnične priprave izvršene dobro.

ni bil pravi odnos odbornika do svojih volilcev. Je bila sicer dobra delavka, vendar se nisi mogel z njo pogovoriti o nobeni stvari. Vse je reševala le na papirju, za pojasnjevanje pa nikoli ni imela časa. Zaradi takega odnosa so se občutili tudi razne težave v poslovanju KLO, je dejal.

Frontovci so mu pritrčili z obljubo, da bodo odslej z veseljem sodelovali povsod in da bodo gospodarske naloge vestno izpolnjevali.

Nato je kandidat Mišo, katerega že vsi Teharčani dobro poznajo — kakor pozna tudi on njihove prilike in težave, še dolgo odgovarjal na razna vprašanja iz gospodarstva; zdaj enemu, zdaj drugemu, zdaj to, zdaj ono, vsem je dajal odgovore, da so bili zadovoljni. Teharčani imajo svojega kandidata radi, ker vidijo v njem človeka, ki je pravičen, delaven in sposoben rešiti marsikatero gospodarsko nalogo, ki ji sami niso bili kos. S svojimi nasveti je tov. Mišo že dosti pripomogel, da se

je KLO Teharje uvrstil med najboljše v okraju.

Ko sem pozneje vprašal kandidata tov. Bobovnika, kaj misli o svojih volilcih, je kratko odgovoril:

»Niso slabi Teharčani. Le bojijo se odkrito razpravljati o napakah posameznih odbornikov pri delu v KLO, kot da se boje zamere. Tako prepučajo na sestankih, kot je bil primer danes, glavno besedo ljudem, ki ne služijo ravno za vzgled in ki so najmanj upravičeni oglašati se, kar povzroča negodovanje pri ostalih frontovcih. Na množičnih sestankih ne kritizirajo, pač pa pametno in prudarno povedo svoje težave in dajejo koristne predloge. Z njimi se je lahko pogovoriti. Danes so pa obljubili, da bodo sodelovali še bolj pri gospodarskih in političnih akcijah, da bi se tako že vnaprej izognili raznim napakam pri odkupih in drugod. Če bo sodeloval frontni odbor v tesni povezavi s krajevnim ljudskim odborom, bodo v Teharju izpolnjevali vse gospodarske naloge brez posebnih težav,« je dejal.

Ker je kandidat Mišo povsod priljubljen in ker jim povsod pomaga, mu bodo Teharčani v nedeljo že v dopoldanskih urah oddali svoj glas, ker vedo, da bo tudi njihove težnje na okraju pravilno zastopal.

UPRAVNIM ODBOROM DELAVSKIH SVETOV PODJETIJ, TOVARN, RUDNIKOV ITD. NA PODROČJU OKRAJEV CELJE-MESTA, CELJE-OKOLICA IN ŠOŠTANJA

Ker se bliža konec leta ter mora uredništvo »Savinjskega vestnika« takoj poravnati vse obveznosti do tiskarne in drugih, prosimo, da upravni odbori delavskih svetov čimprej nakažejo primerno finančno pomoč v zvezi že sprejetega dopisa.

Pomoč naj nakažejo Uredništvu »Savinjskega vestnika« na bančni račun pri Komunalni banki v Celju številka 620-1-90200-4.

Uredništvo

Partizanski manever v Dramljah

Ze nekaj dne prej, posebno pa 2. in v zgodnjih jutranjih urah 3. decembra se je začelo v Dramljah posebno življenje. Vrhile so se predpriprave za veliki manever, ki ga je planiral in tudi izvedel okrajni odbor Celje-okolica.

Zamisel in izvedba je bila sledeča: Bataljon obrambe v vasi Dramlje je dobil nalogo, da kot predstraža svoje glavne zavzame neposredne položaje vasi Dramlje, da obrambne položaje brani in zadrži do prihoda okrepitev in se le v primeru izredne nadmočnosti partizanskih enot povleče v sestav glavnine.

Partizanska brigada pod komando tov. Sameca s tremi bataljoni na čelu s tov. Knezom, Kosom in Rajkovičem je formirana v cilju uničenja neprijateljskega bataljona v Dramljah in obvladavanja njegovih položajev. Ze v zgodnjih urah, v mraku in megli so 3. decembra začeli pokret proti postavljenu cilju. Nastopali so iz treh smeri: iz Sentjurja, iz Stor in Vojnika. Nekaj po 11. uri so bili na položajih za napad; tu so dobro pregledali teren, komandanti bataljona so dobili zadnja navodila, čete so se razporedile v bojni razpored in krenile na Dramlje.

Padli so prvi strelji. Kosov bataljon je energično napredoval proti neprijateljskemu levemu krilu z očito težnjo, da zagrozi boku in zaledju obrambe in da s tem olajša napredovanje svojega levega soseda — 2. bataljona.

Tov. Knez s svojim bataljonom je napadal po gozdnatem predelu zahodno od vasi z namenom, da čimprej izboje na položaje severozahodno od Dramelj in da zasedbo istih prisili neprijateljske dele južno od cerkve na povlačenje in na ta način, skupno z ostalima bataljonom, omogoči dokončen padec Dramelj.

Po približno poldrugourni koordinirani akciji treh partizanskih bataljонов je bila vas Dramlje v partizanskih rokah — položaji obvladani — naloga izvršena.

Težko bi bilo reči, kdo je v tem partizanskem manevru bil najboljši, ker je celotna izvedba bila zelo dobra. Pohvalo zaslužijo vsi. I organizatorji akcije, i borci ter komandni kader, vsi

Rekordne cene čebule na šoštanjškem trgu

Pretekli mesec je bilo pred poverjenostvom za državne nabave precej glasnih žena. Ena izmed njih je uslužbenec zelo glasno očitala: »...in vi dopustite, da vam pred očmi prodajajo glavice čebule po 23 dinarjev?« Vmes je moralo poseči celo poverjenostvo za notranje zadeve, ki je vso čebulo zaplenilo. Vsa stvar se je začela takole:

Dve kmetici, Ana Zelnik in Marjeta Janžekovič iz Sojnice pri Tjuju sta prinesli nad 150 kg čebule na šoštanjški trg. Najprej sta ponudili čebulo v menzi Ljudske milice, kjer sta namenoma spustili ceno na 170 din za kg, da bi odvrnili pozornost organov NM od svojega poznejšega početja. Na trgu sta zahtevali od 290 do 300 din za venec čebule, kar pride povprečno 23 din za glavico. Če bi se kmeticom posredilo prodati vso čebulo po njihovih prejšnjih cenah, bi ta dan odnesle preko 40.000 din s šoštanjškega trga. Poverjenostvo je zadevo prepustilo komisiji za prekrške, ker je cena čebule na prostem trgu določena na 40 din za kg.

Primerno bi bilo, da bi tudi potrošniki v Celju, posebno pa gospodinjice tako solidarno nastopile v takih primerih.

MILADA SMID:

Spomini na Tončko Čečevo

(Konec)

Nekoč se je pripeljal iz Maribora standardenfirer Zorker, ki me je cele ure brezuspšno zasliševal. Pretepal me ni, pa saj je imel za to svoje rabeljske hlapce. Ponujal mi je cigarete, ter se spustil z menoj v debato o politiki, v obraz sem mu rekla, da bo Nemčija vojno izgubila, da so vsi narodi zoper njo, ker izvaja tak teror. Hinaško se je izrazil, da sicer spoštuje moje junaštvo, vendar pa da me morajo likvidirati, ker sem glavna duševna voditeljica komunizma.

Moja obstreljena noga se ni hotela zaceliti, ustreliti pa me še niso hoteli, ker so mislili, da bodo po daljšem »oblegavanju« vendar kaj od mene izvedli. Zato so me poslali v Gradec v jetniško bolnico. Do poznega mraka sem čitala knjige, oči nisem žalila, vedoč da jih itak ne bom potrebovala. Ko so me za silo ozdraveli in me poslali nazaj v Celje, sem mislila, da me bodo najbrž tam ustrelili. Celjski gestapovci so mi žugali, da me bodo poslali na tak kraj, kjer me bodo jetniki, ki so zaprti zaradi sodelovanja z menoj, sami mučili in umorili.

Paznica Zorijan je pošljala mene vsak dan na hodnik po vodo. Nekega

so se prizadevali in vložili največ kar so mogli in znali. Omeniti pa je vendar treba tov. Gradišnika — prometnika železniške postaje v Storah, ki je vsem, kateri so opazovali izvedbo napada, padel posebno v oči zaradi svoje izredne prizadevnosti, truda in pravilnosti pri delu. Odlikovanje bi torej brez dvoma prvi dobil tov. Gradišnik, za njim pa še mnogi drugi.

Pohvale vredno je delo mladine — predvojaške vzgoje in ostalih članov Zveze borcev, Ljudske tehnike — veze pod vodstvom tov. Truglasa, Rdečega križa, ki ga je vodila tov. Podgornikova, kulturno-prosvetne skupine iz Laškega na čelu s tov. Goričem, ekonomata, skratka požrtvovalnost in množičnost v tem manevru je zaslužila priznanje, ki se je odražalo v uspehu manevra.

Organizacija Zveze borcev je z izvedbo tega manevra pokazala in dokazala, da v celoti razume njen najosnovnejši program: ustvariti armado, ki bo zajelo celotno delovno ljudstvo, da bo močan branik graditve socializma, ki ga ustvarja naše delovno ljudstvo.

Cankarjeva proslava v Celju

V ponedeljek, 18. decembra ob 20. priredi SKUD Ivan Cankar v dvorani Ljudske prosvete slavnostno akademijo v proslavo obletnice smrti Ivana Cankarja. Spored akademije bo obsegal naslednje točke:

Spominski govor. Moški pevski zbor zopote Prelovcov: Oj bratje kaj je tista sila; Mirkovo: Jutro; Vodopijčev: Zebljarska. — Ivan Cankar: Gospod stotnik, pripoveduje članica Mestnega gledališča Celje, tov. Bogdana Vrečkova. — Moški pevski zbor: Adam: Modra devojka; Breda Šteh: Poljske rože; Marolt: Gor čez izaro. — Ivan Cankar: O, domovina, ti si kakor zdravje...!, pripoveduje član Mestnega gledališča tov. Branko Gombač. — Godalni orkester: G. F. Händel: Largo; G. F. Händel: Concerto grosso št. 6 v štirih stavkih.

Celjani! Udeležimo se prireditve polnoštevilno in pokažimo tako spoštovanje našemu velikemu Cankarju.

DOBRO PRIPRAVLJENI

bodo izvedli volitve

V šoštanjškem okraju je mnogo mladih aktivov, ki se resno pripravljajo na volitve. Številni delovni uspehi in obveze, ki jih beležijo razni aktivisti v predvolivnem tekmovanju in pripravah prepričljivo dokazujejo, da hočejo obnoviti mladinske vrste. Mladina je prišla do spoznanja, da so v mnogih aktivih bila mladinska vodstva nedelavna, niso znala mladine pridobiti in jih zainteresirati; zato bodo izbirali novih vodstev posvetili posebno pozornost in izvolili najboljše.

Na predvolivnih sestankih so dobro preštudirali material XIII. plenuma CK LMS, zaključki pa so jim kašipot za bodoče delo. Mladina OLO je predlagala docela staro vodstvo, saj je v tem letu imela mnogo uspehov. Prostovoljno so delali pri gradnji stanovanjske zgradbe, kjer bodo nadaljevali delo tudi v zimskem času. Pridobili so mnogo naročnikov »Mladine«; za proračunsko leto 1951 bodo prispevali 3000 din. Novinešek Marijo, članico KP, so grajali, da je nedelavna, da mladini ne nudi pomoči in s tem kvartu ugled mladinskemu aktivu. Podobno je na-

dopoldneva me prosi Čečeva, če sme iti ona po vodo namesto mene. Zarijanova je dovolila. Vrnila se je z vodo pa ni nič povedala zakaj je želela na hodnik. Ko je paznica odšla mi je rekla, da ima težke slutnje, in da jo slutnje nikoli ne varajo. Nekaj ur nato so se vrata celice odprla in paznica Tuš je poklicala Tončko. Pomenljivo me je pogledala, češ, sedaj vidiš, da moje slutnje niso bile prazne. Ni se več vrnila v celico.

Čez tri dni nas je paznica vodila na izprehod po dvorišču. Prišle so jetnice tudi iz drugih celic. Zagledala sem med njimi Čečevo, glavo je imela povito s cunjami, komaj je hodila. Ko sva se pri sprehajanju srečali, mi je uspelo z njo spregovoriti nekaj besed. Rekla mi je, da je bila takrat na hodniku izdana. Ko sem jo vprašala kdo jo je izdal, je pokazala na neko OT iz Ormoža. Več nisem mogla vprašati.

Mene z materjo so prestavili v drugo celico. Paznica Tuš je rekla, da medve govoriva skozi okno z jetnicama v drugih celicah. Istotako so v to celico prestavili tudi Melher Marijo in Kronovšek Justino je Maribora. Na pepelnico sredo 1943 so v Ma-

Obrat lesne volne v Šoštanjju je posnemanja vreden

Odičil sem se obiskati kolektiv lesne volne — ljudi, ki bi jih mogli s pravico nazvati »borce za devize«.

Ze od daleč sem opazil majhen obrat. Zgledal je star, pododovan od stare Jugoslavije. Z enakomernim korakom sem se bližal in že sem bil nagovorjen od obratovodje. Zelo sem bil zadovoljen, ko me je pospremil in pokazal stroje, razložil, kako je treba ravnati s tem in onim. Enakomerno brnenje strojev tudi ni prenehalo, ko je bila smena, Delate na dve smeri! Seveda, edino upanje, da izvršimo letni plan. Stalno sem med delavci, jih bodrim, da je njihov delovni elan še večji. Skrbeti moramo, da ne bo nič izdatkov za prekurno delo. Smo gospodarsko podjetje, zato smo varčevanje z odpadki, in znižanje polne lastne cene postavili na prvo mesto.

Rekel sem, da so to borci za devize. Marsikdo, le malo važnost polaga leseni volni, toda če pomislimo, da je nujno potrebna pri pakovanju za transport v inozemstvo, in odveč, če rečem, da kupci našega blaga silno pazijo na transportne poškodbe. Najmanjša poškodba kvartu ugledu na inozemskem trgu, na drugi strani blago ni kvalitetno in ne moremo dobiti potrebnih deviz.

Ta dva stroja, je pokazal obratovodja, neprenehoma opravljata svoje delo, toda rabili bi jih šest, da bi krili najnujnejše potrebe naših tovarnih poslušta, za potrebe keramične industrije, emajlirane posode, številnim steklarnam itd. Dvakrat večja proizvodnja bi mogla biti, da bi ugodili nešteto urgencam in prošnjam. Dinamični plan se je zmanjšal od 32 na 24 delavcev. Pri električni stiskalnici za vezanje bal je bil prej zaposlen en sam delavec, sedaj pa jo imamo že več mesecev v popravilu. Ukvarjati se moramo z ročno stiskalnico, kjer so zaposleni trije delavci. Njih delo je zelo otežkočeno in naporno.

V pomladanskih mesecih so dalj časa stali vsled pomanjkanja lesa. Začeli so s sečnjo in spravilom sami. Da nes so brez skrbi, da jim lesa zaradi večmesečne zaloge ne bo zmanjkalo. Ti in drugi uspehi nam dostojno dokazujejo, da je kolektiv lesne volne skoro neviden in dober borec v izgradnji socializma.

pravila tudi mladina »Gradiša«; izključili so mladinko Kasenik Lojzko, ki je morala na sestanku pred mladino položiti izkaznico. Na sestanku se je mnogo mladine prijavilo v smučarsko sekcijo in v druge panoge fizkulture; v kandidato listu pa so postavili najboljše mladince.

Mladina mestnega aktiva ne zaostaja. Sprejeli so obširen program za šestmesečno tekmovanje v čast 10. obletnice OF, katerega pa so že začeli izvajati. Utrdili in razširili so padalsko društvo ter organizirali razna predavanja o poletu in skakanju, saj je v Šoštanjju mnogo mladine, ki ima bogate izkušnje iz praktičnega udejstvovanja. S prostovoljnimi delom so uredili in obnovili smučarsko skakalnico, na kateri bodo lahko izvajali 30 metrske skoke. Organizirali bodo smučarski teden, kjer se bodo pomirili z najboljšimi zagrebškimi smučarji.

Dobro se pripravljajo za tekmovanje in volitve še aktivisti v Nazarju. Smartnem ob Paki in drugod. Na ta način bodo dali kar največ od sebe in tako pokazali ljubezen do Osvobodilne fronte. P.

riboru zopet streljal. Takrat so ustrelili mučenike, ki so jih imeli na krvavi razstavi v Celju. Med njimi je bila tudi 18 letna partizanka Puncer Marta iz Savinjske doline. Pamice so pravile, da je ta deklica pred ustrelitvijo od groze popolnoma osivela. Mislila sem da so s temi žrtvami ustrelili tudi Tončko, pa ni bilo tako.

Nekaj dni po tem streljanju so privedli Čečevo v našo celico. Na sebi je imela raztrgano obleko, na golih nogah bele sandale, drgetala je od mraza. Vprašala sem jo kaj se je zgodilo z njo, ko jo je paznica Tuš poklicala iz celice. Pripovedovala mi je naslednje:

»Ko sem šla na hodnik po vodo, ni bilo paznice zraven. Pokukala sem skozi linico neke male celice. V njej sem zagledala aktivistko Smid iz Maribora in znanco OT iz Ormoža. Smidova me je vprašala kaj naj govori pri zaslišanju, nakar sem ji odgovorila, da naj taji kar se da. OT je ta pogovor izdala gestapovcem, kar sem pozneje pri zaslišanju spoznala, ko so me zaradi tega pretepal, metali in hodili po meni. Od udarcev mi je teklo iz ušes, po životu pa sem imela polno ran in hudo vročino. Dali so me v splošno bolnico, nato pa nazaj v bolniško sobo jetnišnice. Sedaj pa ne vem kaj nameravajo z menoj — najbrž me bodo umorili.«

Čečeva Tončka je bila res ena najplemenitejših komunistk. Vsaki sojet-

FRONTOVCI iz okraja KOTOR v Črni gori nam pišejo o suši

Da bo vsem našim ljudem znano, kakšno katastrofalno škodo je letos napravila suša v naši državi, predvsem v ostalih republikah, objavljamo v prevodu pismo frontovcev Okrajnega odbora Ljudske Fronte Kotar (Crna gora), katerega smo pred kratkem sprejeli.

Dragi tovariši frontovci bratske Slovenije!

Obračamo se k vam s tem pismom, s katerim želimo, da vas seznanimo, kako veliko škodo je napravila letošnja suša v Črni gori, a še posebej v našem okraju oziroma v primorskih krajih naše republike, čeprav ste s tem preko dnevnega tiska verjetno seznanjeni. Suša je bila tako velika, da je tudi naši najstarejši člani, očetje in stari očetje ne pomnijo.

S svojih njiv smo mi komaj v dobrih letih s precejšnjimi težavami zadostili potrebam naših kmetov in združnikov, prebivalstva sploh, ker je naš kraj zelo kamenit in ima zelo malo orne zemlje. Pri nas je popreje srednje situiran kmet imel največ 1 ha obdelovalne zemlje, tako da tudi takrat, kadar je bila letina dobra, pridelek od 1 ha je bil morda manjši kakor tam pri vas, v bratski Sloveniji.

Povdarti vam hočemo nekaj primerov, kaj je vse suša napravila v našem kraju. Kadar pri nas kmetje dobro obdelajo svoje njive je bil povprečen

Tovarna usnja v Šoštanjju je izpolnila letni plan

Dolg pisk tovarniške sirene je dne 7. decembra ob 11. uri dopolnilo sporočil kolektivni član okolič, da je največja tovarna usnja v Jugoslaviji čisto izpolnila svojo obvezo, dano Partiji in Titu — sedem dni pred rokom.

Na klic sirene, so se zbrali vsi člani kolektiva v oddelku podplatnega usnja, kjer naj bi bil ta veliki in za kolektiv največji praznik v tem letu skromno proslavljen. Kolektiv je čestital direktor podjetja tov. Stegnar Andrej. Poudaril je, da je to zmago kolektiv lahko dosegel le z neverjetno požrtvovalnostjo, delovno disciplino in v tesni povezavi z vodstvom podjetja, delavskim svetom, kot upravnim odborom. Ti forumi v podjetju so ob podpori delavstva znali prekoračiti še tako velike težave in zapreke, katerih rezultat je bil, dosega velike in pomembne zmage. Saj je kolektiv kljub raznim težavam izpolnil letni plan 24 dni pred rokom.

Slavnosti te pomembne zmage kolektiva Tovarne usnja Šoštanj so pri-

soštvovali tudi — generalmajor in ljudski poslanec okraja Šoštanj — tovariš Stante Peter-Skala, sekretar OK KPS Šoštanj, tov. Marolt Jože in član biroa OK KPS Šoštanj — major Mehle Janko.

Po pozdravu direktorja podjetja, je spregovoril generalmajor, tov. Stante Peter, ki je kolektiv iskreno čestital in med drugim dejal, da je izpolnitev plana v Tovarni usnja Šoštanj ponovni dokaz vsem klevetnikom naše države in ljudstva, kako se bori naše delovno ljudstvo, da bi čim prej doseglo svoj cilj, t. j. neodvisnost in socializem.

Tov. direktor Stegnar Andrej je ob zaključku svečanosti predlagal in pozval delovni kolektiv, da še v naprej pokaže isti delovni elan tako, da bo koncem leta plan prekoračen za 7%. Delavci so ta poziv sprejeli z navdušenjem ter objubili, da bodo dali vse od sebe in obvezo tudi častno izpolnili.

V. S.

Važno za vse naše naročnike in čitatelje Sprejemamo nove naročnike

Ker bo prihodnje leto naklada našega lista višja kakor je bila letos, bomo lahko sprejeli naročila v večjem obsegu kot doslej.

Dosedanje naročnike, kot tudi nove interesente, ki želijo prejemati naš list v letu 1951, obveščamo, da se lahko naročijo nanj že sedaj, in sicer pri upravi »Savinjskega vestnika«, Celje, Titov trg 1, vsak delavnik od 8. do 14. ure ali po pošti s tem, da nakažejo naročnino na isti naslov in na bančni račun pri Komunalni banki v Celju št. 620-1-902000-4.

Prihodnje leto bo izšel tednik 30 krat na 4 straneh in 22 krat na 2 straneh. Zato bo naročnina nekaj večja ko letos. Celotna naročnina bo 145 din, polletna pa 72 din.

Naročnikom iz okraja Celje-okolica prilagamo že v tej številki polnočnice v ta namen. Ostali jih bodo sprejeli v naslednjih številkah. Vsakdo naj na

nahrbtni strani polnočnice naznači za katero dobo nakažejo naročnino.

Obenem opozarjamo zaostankarje, naj naročnino takoj poravnajo, sicer jim bomo list prenehali pošiljati. Ker je naročnina itak že nizka ter da bi zmanjšali administrativne posle uprave naj interesenti naročajo list celotno ali vsaj polletno.

Da bo uprava redno poravnala svoje obveznosti do tiskarne in drugih, bomo v bodoče prisiljeni pošiljati list le tistim naročnikom, ki z naročnino ne bodo v zaostanku. Iz tega razloga tudi ne bomo upoštevali naročil brez istočasnega nakazila naročnine.

Uprava »Savinjskega vestnika«

Lip Nazarje zavlačuje dobavo drv vojnim invalidom

Kljub dejstvu, da ima Okrajni odbor vojaških vojnih invalidov vse potrebne nakaznice in dobavnice za prejem drv, ki so namenjene za zimsko kurjavo vojnim invalidom in vdovam, teh drv še do danes ni prejel. Kontrolna komisija je in urgence OO ZVVI odgovorila, da dobavo zavlačuje LIP iz Nazarj, z izgovorom, da je v prvi vrsti kurjavo namenjeno izvozu in JA. Nične ne oporeka prvenstveni važnosti tem dvem činiteljem, čudno pa je, da so drva že od spomladi pripravljena za prevoz, a stranke jih ne morejo dobiti, čeravno je že zima tu.

Invalidi v Šoštanjju so proslavili DAN REPUBLIKE

Invalidi šoštanjškega okraja so proslavili sedmo obletnico Dneva Republike na zelo svečan način skupaj z delovnim kolektivom invalidskega podjetja. Proslave so se udeležili invalidi in vojne vdove tudi iz najbolj oddaljenih krajev šoštanjškega okraja. Pri proslavi je sodelovala godba iz tovarne usnja, moški pevski zbor SKUD »Kajuh« in devetletna pionarka Marjana Sitraber z recitacijo »Pesem o delu«. Poleg govorov so vojni invalidi s pomočjo organizacije AFZ obdarili najpotrebnejše invalide in vdove z lepimi darili.

Na proslavi je bil odlikovan z redom Bratstva in edinstva druge stopnje sekretar Slavko Krnc, stariš padlega borca Zvonka Stajnborg pa so darovali 1000 din za socialni fond.

Za naše malčke delajo

Večkrat sem si v izložbah trgovin ogledoval lepo izdelane obleke za naše najmanjše... in obiskal sem tiste, ki jih izdelujejo.

Vhod v Tovarno otroške konfekcije v Šoštanj se prav nič ne razlikuje od vseh ostalih stanovanjskih hiš. Tovarna je pričela obratovati leta 1947. Sivalne stroje, ki jih vrti elektromotor so dobili iz Slovenske Bistrice, stavbo pa so nekoliko popravili — tako je pričela obratovati tovarna za naše najmanjšje.

»Tovariš upravnik, ali bi si lahko ogledal tovarno? Zanima me proces dela in tudi javnost bi o tem seznanili.«

»Prav rad pokažem,« mi je odvrnil in pristavil, »naš delovni kolektiv je bolj skromen, zato javnost o njem dosti ne ve. Imamo pa že dosti delovnih uspehov in izkušenj za seboj.«

»V naši tovarni je zaposlena sama ženska delovna sila,« je omenila predsednica delavskega sveta, katerega je ta kolektiv prvi v našem okraju izvolil. Naglasila je besedico »naši«. Tovarna je res njihova, saj so jo že prevzeli. Sami so zgradili tovarno in sami jo tudi upravljajo.

Delo v tovarni je razporejeno na brigade. Ena brigada kroji in urezuje, druga šiva, tretja dokončuje. Delajo v dveh skupinah.

»Tale je pa verjetno udarnica?« sem povprašal kraj mene stoječo poslovodkinjo in pokazal na delavko, ki ji je delo hitro šlo od rok.

»To je pa Tilka, naša najboljša delavka in štirikratna udarnica. Sploh pa je težko reči, katere so najboljše, ko so pa vse dobre delavke. Kljub temu, da imamo težave pri materialu nisimo obupale, temveč smo se še bolj zavzele in je naš kolektiv finančni plan podjetja že pretekli mesec dosegel, danes pa že visoko presega. Tudi proizvodni plan bomo izvršile do 20.

decembra, kakor smo si zadale obvezo na začetku leta. Res, prejšnji mesec je bil naš plan ogrožen zaradi tehničnih ovir, danes pa se nam tega ni več bati, ker smo ga z marljivostjo že nadoknadile. Večkrat pa nam podjetje Tiskarina iz Kranja pošlje blago s slabim tiskom, ki ga moramo vrniti, ker se borimo za čimboljšo kvaliteto...«

»Potem je pa ta diploma, ki visi

Odkup deteljnih semen

osnova za napredek v živinoreji

Pri pospeševanju naše živinoreje moramo nujno stremeti tudi za povečanjem in izboljšanjem krmne baze. Poleg izboljševanja travnikov in pašnikov, moramo obnoviti in povečati predvsem deteljišča, ki dajejo za prehrano živine najizdatnejše hranivo. Toda zadnja leta polagamo tej zadevi premalo pozornosti in brige. Naša deteljišča so povečini napadena od predenice, ki je njen najhujši uničevalec. Mnogo je zadnja leta škodovala posevkom detelje suša, ki je povzročila, da setve niso niti vziklele ali pa so naknadno propadle. Največjo in občutno škodo pa je vsekakor povzročila deteljnam letošnja suša.

Za obnovo deteljišč potrebujemo ogromne količine deteljnih semen, katerih pa imamo iz leta v leto manj. Pred enakim dejstvom stojimo tudi letos, da niti iz daleka ne bomo mogli kriti vseh potreb iz lastne proizvodnje.

V vidu nakazanih gospodarskih potreb je bila tudi za pridelovanje teh semen postavljena KLO planska zadolžitve, katero pa so ponekod malomarno sprejeli. KLO so bili zadolženi, da potom Kmetijskih združenj izvedejo pri pridelovalcih kontrahažo. Nekateri KLO so to nalogo v celoti izvršili, med

tamkaj na zidu, priznanje za kvaliteten izdelavo?«

»To je pa ponos našega kolektiva! Diplomam nam je podelilo Ministrstvo za komunalo LRS ob priliki republiške razstave v Ljubljani, kot najboljšemu tovrstnemu delovnemu kolektivu v republiki.«

Ko sem zapušal tovarno — to žarišče dela za naše najmanjše — si nisem mogel pojasniti, kako lahko Informburo kleveta takšne kolektive, ki grade nove, trdne temelje socializma.

tem, ko so jo drugi izvršili le na papirju na birokratski način, ne pa kot življenjsko važno gospodarsko nalogo. Med temi so bili prvi KLO Gotovlje in Ljubučna, ki so deteljo kontrahirali pri takih kmetih, ki jo sploh nimajo. Za njihovo malomarnost in izigravanje z gospodarskimi ukrepi se bodo zato odgovorni zagovarjali na primernem mestu.

V času od 1. do 20. decembra t. l. se vrši odkup krmnih semen in to predvsem kontrahiranih in blokiranih semen detelje in lucerne. Odkupujejo jih vse Kmetijske zadruge po prostih in vezanih cenah. Vsekakmetovalec, ki je sklenil kontrahažo ali mu je bilo to seme blokirano od KLO, je dolžan, da v korist skupnih gospodarskih interesov odda te količine semen v najbližjo KZ. Isto tako se pozivajo tudi vsi oni kmetovalci, ki imajo kakršne koli vrste deteljnih semen, da jih ne prodajajo po nedovoljenih privatnih in črnih kanalih, ampak jih oddajo v zbirnico za potrebe skupnosti. Zavedajmo se, da napredek živinoreje v precejšnji meri zavisi od dobre krmne baze od katere je detelja najvažnejša krmna rastlina. Kmetje — zadrudniki, pokažimo tudi v tem svojo zavestnost do skupnosti in države. L.

USPELA SLAVNOSTNA AKADEMIJA v celjski bolnici

V počastitev 29. novembra je priredil kolektiv sindikata Splošne bolnice v Celju na predvečer praznika uspelo slavnostno akademijo. V prostorni in prijetno okrašeni sindikalni dvorani bolnice so se poleg uslužbenec bolnice zbrali kot gostje tudi številni člani sindikatov vseh ostalih zdravstvenih ustanov, ki so dvorano docela napolnili.

Po uvodni recitaciji tov. Monike Černe »Maršalu Titu« je tov. prof. Smolčeta v slavnostnem govoru na kratko orisala zgodovino nastanka naše Republike. Sledile so recitacije: Aškerčeva tlaka, ki jo je izvajala skupina otroških negovalk iz otroške bolnice. Tov. Naprudnikova je z občutkom podala Zupančičevo »Osvoboditeljcem« in dr. Završnik se je v Prešernovem »Uvodu h Krstu pri Savici« prav dramsko razživel.

Posebno poživele pa so spored glasbene točke, saj so nam solisti tov. Modic z arto iz Gorenjskega slavčica ter »Talcem«, dr. Završnik z »Mor narjem« in »Kdor hrepeni kot jaz«, tov. Kranjčeva s klavirskimi točkami in dr. Novak s harmoniko, pripravili prav koncertni užitek, ki ga je ob zaključku izpopolnil še godalni kvartet s precizno izvajano Mozartovo »Malo nočno glasbo«.

Program je bil res primerno izbran in skrbno izvajan. Gostje so odhajali z zavestjo, da so doživeli nekaj lepega in iz željo, da bi se umetniško-kulturno delo sindikata razvijalo v tej smeri dalje.

Kolektivu sindikata bolnice pa je največje zadovoljstvo, da je z akademijo pripravil veliko veselje tudi bolnikom, saj je zavodna radio-centrala brezhibno prenašala po zvočnikih celoten spored po vseh bolniških sobah.

Pionirska organizacija v Dobju služi za zgled

Proti koncu preteklega meseca so se zbrali pionirji v lepo okrašeni učilnici dobjanske šole, da bi izvolili nov štab pionirskega odbora, kateri je sicer že obstojal, vendar ni čutil dovolj odgovornosti do dela pionirjev, pa tudi sodelovanje učiteljstva je bilo bolj mlačno.

Približno 250 pionirjev je z vsjo pozornostjo poslušalo poročilo učitelja o bodočih nalogah pionirske organizacije, ki jim je točno objasnili naloge pionirske organizacije.

Da bo delo pionirske organizacije še uspešnejše, bodo pionirji delovali v modelarskem, prirodoslovnem, literar-

nem, zemljepisno-zgodovinskem, espartanskem krožku in krožku za tuje jezike.

Pomen teh krožkov je velik. Sprstili bodo iniciativno pionirjem in utrjevali učno snov. Vse učiteljstvo bo pri tem pomagalo, svetovalo in skrbelo za uspešno delo v krožkih.

Pionirji so izvolili pionirski štab in predvodnike posameznih krožkov.

Na praznik 29. novembra so pionirji sprejeli v svoje vrste 151 člančankov.

Prepričani smo, da bodo dobjanski pionirji odslej imeli več uspehov, kot doslej in tako služili svoji socialistični domovini.

FIZKULTURA

Ob zaključku uspešnega leta polaga Nogometni klub SSD Kladivar na svojem rednem letnem občnem zboru

21. decembra 1950 ob 19. uri

v sejni dvorani MLO Celje-mesto svoj obrat. Zato apeliramo tem potom na vse ljubitelje nogometa, ki so vse leto stali vrnob na naši strani ter nam tudi pripomogli k uspehom, da se našega občnega zbora v čim večjem številu udeležijo in s tem manifestirajo našo enotnost ter složnost. Za igralce ter odbornike je udeležba strogo obvezna. Vsi podporni člani, ki se bodo na občnem zboru izkazali s člansko izkaznico Nogometnega kluba SSD Kladivarja, imajo pravico voliti nov odbor. Volitve bodo potekale tajno. Kdor se ni vpisan kot podporni član, naj to nemudoma stori in dvigne legitimacijo pri Jugoreklam, Celje.

Nogometni klub SSD Kladivar

Ali že veste, da mi nogometni izdajamo svoj list? Da, po petih letih nam je uspelo, da smo pričeli izdajati list »Nogometni vestnik«, ki prinaša zelo zanimive članke o nogometu in to slovenskem nogometu, poročila o nogometnih tekmah širom Slovenije, pravila igre, sklepi vseh sezonskih disciplinskih,

upravnih ter sodniških odborov NZS v Ljubljani, ki so za vsakega nogometaša ter gledalca silno važni, zanimivi članki o našem Kladivarju in o marsikaj lepega. Časopis je strokovno zelo na visoki, izhaja enkrat tedensko in stane 4 din. Ker dosedanj študentski časopis »Polet« prinaša zelo malo člankov o nogometu, sploh pa slovenskem nogometu, je bil ta časopis potreben in ga moramo pozdraviti. Kupite ga lahko pri Jugoreklam Celje.

B. V.

NAGRADNI TURNIR ŠAH SEKCIJE »BETON«

Šahovska sekcija »Beton« je organizirala nagradni turnir za petokategorikone. Turnirja se udeležuje 14 igralcev. Dosedaj je bilo odigrano enajst kol. Stanje je naslednje.

Lipovšek (Beton) 8 točk, Hajšinger (Kovinar) in Gajšek (Beton) 7, Ahtik (Kovinar) in Špeglič (Beton) 6 in pol, Vrtovec, Vodičar (oba Beton) in Markovič (Cinkarna) 6 točk, Svetina (S. Gligorič) 5 Pelko (Beton) in Pongrac Lojzka (SSD Celje) 4 in pol, Vučko (Kovinar) in Faktor (Beton) 3, ter Lah (Beton) 1 točko.

Ureja uredniški odbor. — Odgovorni urednik: Titev trg 1. — Telefon 7. — Bančni račun: — Tiska Celjska tiskarna v Celju. — Poština 33 din, polnetna 66 din, celoletna 132 din. —

ZBOLJSANJE REDA IN SNAGE NA CESTAH IN ULICAH TER ČUVANJE JAVNIH PROSTOROV

Stalni primeri prekomernega onesnaženja javnih prostorov, cest, trgov in ulic so vedno pogostejši, kar poleg ostalih okoliščin slabega izgleda mesta stanje še poslabša. Mnogi koristniki povzročajo ponekod zelo zanamerno stanje. Stanovniki nekaterih poslopij vlivajo v ulične kanalske jaške smrdljivo vošč in druge odpadke. Številni pasanti mečejo na cestnišča papir in ostanke jedil, vozni raztresajo pri prevozu iz neprimernih zabojev na vozilih gradbeni in ostali poslopni material, nekateri vozniki pa opravljajo celo krmiljenje konj po več ur kar na ulici. Dogaja se tudi nepravilno odlaganje smeti na nedoločeni prostor in iztepanje preprog skozi okna na ulico, kadar je največ promet. Mnoge so tudi posledice na prometnih znakih, ograjah in drugih napravah. Nekatera podjetja vršijo prekope cestnih brez predhodnega dovoljenja uprave za ceste in ne skrbijo za izvršitev cestnega tlaka, sposednega za promet. V zimskem času podeleni pločniki niso, ali so neoznačeno posipani, v času snežnih nametov pa neočisti.

V zvezi odprave teh nepravilnosti se prebivalstvo opozarja na veljavno odločbo MLO Celje št. 3377-1-47, sprejeto na rednem zasedanju MLO Celje, dne 5. junija 1947. Kršitelji predpisov te odločbe bodo kaznovani.

Podjetje za ceste in kanalizacije Celje

PRODAM moderno stoječo uro (kamin). Naslov v upravi.

ZAMENJAM rabljeno peč, za staro žensko kolo. Razliko doplačam. Vprašati ob ponedeljkih od 13. do 15. ure.

SANKE (Fijakerske) in razno se poceni prodaja. Zidanska ulica št. 7.

GREM za hišnika, vratarja, čuvaja, ali bi opravjal druga lažja dela kjerkoli. Naslov v upravi.

NEDELJSKA DEZURNA SLUŽBA. Dne 17. decembra 1950 tov. dr. Čerin Josip, Cankarjeva ulica 9, tel. 219. Nedeljska zdravstvena dežurna služba traja od sobote opoldne do ponedeljka do 8. ure zjutraj.

Namščencem poslovalnice DOZ-a v Celju se zahvaljujem za poklonjeno poročno darilo svojih sodelavki, moji ženi Danici. Moz.

Uprava Invalidskega podjetja »Promet z rabljenimi predmeti« v Celju poziva vse one stranke, ki so vložile kakršnekoli predmete v komisijah prodajo pred 1. oktobrom 1950 naj iste dvignejo najkasneje do 23. decembra 1950.

»Telovalno društvo Celje-mesto bo imelo svojo redno letno skupščino v torek, dne 19. decembra t. l. ob 19. uri v risalnici Druge gimnazije v Vodnikovi ulici. Vabimo članstvo in prijatelje društva. Zdravo!«

Tone Maslo. — Naslov uredništva: Celje, pri Komunalni banki v Celju št. 620-1-90200-4 plačana v gotovini. — Četrtneta naročnina »Savinjski vestnik« izhaja vsako soboto.

PRIREDELJI PRIREDITEV

Kulturnometnska in podobna društva, množične organizacije, sole in vse druge prireditelje prireditev (kulturno-prosvetnih, proslav, akademij, gledaliških in lutkovnih iger, fizikalnih, zabavnih, plesnih, družabnih itd.) opozarjamo, da so vezani za vsako prireditev, kjer se izvajajo dela književnosti in umetnosti, zlasti glasbe, ne glede na to, ali proti vstopniki ali brez nje. Plačati znesek avtorskega povračila in 2. izročiti program izvajanijih del v dveh izv. o d. h. Pojasnila in tiskovine se dobijo pri Zavodu in pri tajnikih Okrajnih (trajanskih) odborov Ljudske prosvete. V kolikor niste izpolnili omenjenih obveznosti za prireditev v tekočem letu, storite to takoj, pozneje pa sproti za vsako prireditev. Proti kršiteljem teh obveznosti bo izvajal Zavod postopek po zakonu. Društvo slovenskih skladateljev, Društvo slovenskih književnikov, Zavod za avtorsko-pravno zaščito, Ljubljana, poštni predal 3.

GLEDALIŠČE

V okviru Mestnega gledališča ustanovljeni mladinski odstopi 15., 16. in 17. t. m. s pravilnico igrjo »Pastirček Peter in kralj Brilljantine«, ki jo je priredil ljubljanski igralec Janes Cesar, režiral pa član Mestnega gledališča Branko Gombac. V igri nastopajo poleg pionirjev in odrasle mladine tudi starejši igralci bivšega Ljudskega gledališča. V plesu vl in palčkov nastopajo gojenke baletne sole Sonje Gorjančeve. Glasbene vložke je na besedilo Frana Roša uglasbil in nastudiral Ciril Rakusan, scenarjjo je pripravil akad. slikar Marjan Pilbertek. Da bodo mogli tudi otroci okoliških obiskati predstave, je gledališka uprava sklenila prirediti zanje zaključene predstave. V ta namen naj se upravičeli kol obrnejo na poverjenost za prosveto okraja Celje-okolica. Tudi nedeljska predstava dne 17. t. m. je namenjena predvsem otroci.

KINO

KINO METROPOL CELJE
Od 16. do 22. dec.: ameriški film »ZMAJEVO SEME« I. del.

KINO »DOM« CELJE
Od 15. do 17. dec.: danski film, »SIROTA STINA«
Od 18. do 25. dec.: ameriški film »ZARADI NJEGA«.

KINO »UDARNIK« VELENJE
Od 16. do 17. dec.: nemški film, »KATICA«
Od 20. do 21. dec.: sovj. film, »KAKO SE JE KALILO JEKLO«

PISAN DROBIŽ

LAHKO JE ŽIVETI OD TUJIH ZULJEVI!

Celje je kulturno mesto in ima kot tako tudi svoje javno stranišče. Za red in snago v njem skrbi posebna služba. Za to delo pa je skozi vse leto prejemale le 600 din mesečno. Kako je bilo to mogoče so se spraševali Celjani, ko se je ta stvar raznesla. Našla se je tov. Zajc Fani, ki je vsak teden prisla po denar, ki ga je služba pobrala kot napitnino. Denar je jemala z izgovorom, čes da ga odvaja Mestnim nasadom. Na tak način je ta prefriganata tatica spravila v svoj žep okoli 50.000 dinarjev. Kako bedno je zaradi njene lopovšine zvela služba niti pomislila ni. Tem bolj pa se zanima za tovrstno izkoriščanje človeka po človeku naša ljudska inspekcija. Verjetno bo tatica prejela za svojo nepošteno pravilno nagrado.

PATRONATI

Smoter patronatov je, da posamezne množične organizacije, sindikalne podružnice in podjetij, ustanovah ter organizacij AFŽ prevzamejo skrb nad zdravstvenimi ali vzgojnimi ustanovami, posebno v letih, ko se še borijo z gnotnimi in materialnimi težavami. Njihova pomoč naj bi se zrcalila v raznih delovnih akcijah, popravilih in pri zbiranju denarnih prispevkov.

V Mladinskem domu »Tončke Čečeve« v Celju se nahaja 40 gojencev od 7 do 14 let. To so enostranske in dvostanske sirote, ki uživajo zaščito države, katera nudi tem otrokom ugodnosti širokega obsega. Kljub temu se ustanova bori z gnotnimi težavami, posebno pri obdaritvi gojencev. Patronat nad tem domom imata Sindikalna podružnica sodišče v Celju ter odbor AFŽ III. četrti. Pohvalna in vzgladna je sind. podružnica sodišča, ki redno mesečno prispeva okrog 800 din. Tudi odbor AFŽ III. četrti pomaga z delovnimi akcijami. Za počastitev 10 letnice OF se je pred kratkim zavezala sin. podružnica Mestni magazin Celje, da bo prevzela patronat nad domom

ter je 7. novembra že prispevala 5.470 din. Ker se bliža za vse naše gojence velik in težko zaslejeni dan — Novo leto, ko bo treba obdariti vse gojence, bi bilo prav lepo tudi od ostalih sindikalnih podružnic, da sprejmejo patronat nad domom »Tončke Čečeve«.

ŠE NEKAJ VEČ O »OTROŠKEM SEJMU« V ŠT. PETRU OB SAVINJI

»Savinjski vestnik« je dne 18. novembra objavil članek o neuspelem otroškem sejmu, ki ga je organizirala organizacija AFŽ v št. Petru ob Savinji. Okrajna kontrolna komisija je na podlagi tega članka in se nekaterih signalov izvršila pregled blagajniškega poslovanja in trosenja denarnih sredstev te organizacije ter ugotovila:

Od oktobra 1949, ko je prevzela vodstvo organizacije v svoje roke tov. Grašičeva, so bile kar 4 veselice. Pogledimo si na kratko obračune teh veselic. Prva, ki je bila v februarju 1949 je imela 13.899 din dobička, druga v novembru 1949 je imela z 1.493 din izgube, tretja v februarju 1950 kar 15.037 din izgube, dočim za tako imenovani otroški sejem se ni obračuna. Zanimivo je to, da pri blagajniški knjigi ni od teh 4 veselic, prilog za 199.927 din raznih izdatkov. Na ta način se ne da ugotoviti v koliko so bili izdatki dejansko izvršeni. Pri pregledu so bili ugotovljeni plačani računi v znesku 10.100 din, ki pa v blagajniški knjigi niso knjiženi, kar dokazuje, da blagajniška knjiga sploh ne odgovarja dejanskemu stanju. Med izdatki lahko najdemo sledeče primere: 4.148 din »vzeto iz blagajne kot drobiže, za razna potovanja izplačano skupno 1.445 din seveda brez obračuna, Grašič Liza din 5000 brez obračuna itd.

Najbolj zanimivo pa je poslovanje in organizacija otroškega sejma. Za to prireditev je bilo nabavljeno 306 l vina za 30300 din, 1 prašič čca 70 kg, 1 tele in 1 koza v vrednosti 24.500 din. Računi niso priloženi. Blagajniška knjiga izkazuje, da je meso plačano, dejansko pa tele se ni poravnano. Na nabiralni polji je bilo zbrano 5.138 din, 52

komadov jajc, nekaj jabolk, okrog 2.50 kg bele moke, 15 kg pšenice in 3 kg sladkorja, katerega je dala sola. Iz jajc in bele moke je bilo napravljeno pecivo, ki se je namesto otrokom, prodajalo na veselici. Če pogledamo dohodke lahko takoj ugotovimo, da bi morali biti znatno večji. Pri prodanem vinu je primanjkljaja za 3.915 din, pri jstvinah za 14.627 (tu je razumljivo, ker je bil prašič in tele na domu tov. Grašičeve in so pri peki mesa manjkale glave, noge, drobovina itd.). Isti primer je pri delitvi tekstilnih ostankov. Organizacija je prejela skupno 30 kg ostankov, razdeljenih pa je bilo samo 25 kg. Tudi pri telu delitvi je do bila predsednica 2 kg ostankov.

Navedeni primer nam dokazuje, da članice organizacije AFŽ v št. Petru niso budno spremljale delo odbora, zaradi česar je lahko prišlo do takih nepravilnosti. Ker je glavno vodstvo in tudi poslovanje z blagajniško knjigo imela tov. Grašičeva, je Okr. kontrolna komisija Celje-okolica za vedno odstopila Javnemu tožilstvu, da uvede proti imenovani kazensko postopanje.

GNEAČA PA TAKA...

Na celjski postaji na Andrejev sejem. Jutranji vlaki so pripeljali v Celje množico potnikov, ki so prišli na sejm. Ob izhodu je stal en sam zeleznikar, ki je pobiral vne nezvočno in trdotratno spuščal iz postaje eno potnika za drugim. Ljudje so se prepravili, si stopali na lastne in na tuje noge, zabavljali in kričali. V tej gneči je bil prvi raj za separje, če so imeli srečo biti navzoči. Zakaj vse to? Mar bi ne mogli odpreti obeh vrat ali celo velika vrata, da bi promet bil hitrejši? Če se upravi toliko gre za tiste vozne listke, potem naj k vratom pritrđijo zabojček, kamor bo vsak potnik spustil karto. Kontrolirati če imajo vsi vozne listke ali ne, je itak nemogoče. Pregledovati bi morali tudi datume na hrbtu vozovnic, če bi se hoteli zavarni pred vsako sleparijo. To bi bilo sele gneče, če bi se celo to izmislili.

Toda zakaj bi z lahkotno potniki zapušali postajo, če se lahko stiskajo in dajo duška svoji upravičeni jezi?

Lavrinc M. Jakob, Jurkovič I. Ludvik, Petan F. Franjo, Kastelic F. Franc, Berglez J. Mihael, Zagar K. Edvard, Laubih A. Jože, Tavčar F. Franc, Bokalič P. Ivo, Predovnik I. Albin, Kambur I. Marija, Zupančič M. Rajko, Poteko I. Ivan, Albert S. Stanko, Krošelj ali Kozelj F. Božidar, Borovič M. Viljem, Kirn J. Marija, Brvar F. Ivan, Šuštaršič J. Marko, Cokan A. Drago, Golez F. Milan, Guzej F. Janez, Gorenšek I. Matija, Drev A. Alojz, Ofc A. Anton, Majcen B. Bernard, Cezaj J. Ignac, Bredl K. Karol, Rojnik I. Stefan, Ivančič A. Albert, Vipotnik F. Marija, Posavec P. Ivan, Kirn J. Reza, Ferkaš I. Franc, Pečnik I. Ivan, Jelarčič J. Viktor, Brvar F. Franc, Marja Nežka, Špeglič A. Karl, Gregorič I. Ivan, Domanjko A. Mijo, Guma J. Justin, Strušnik U. Valentin, Rovšnik A. Viktor, Pinter F. Franc, Ulaga M. Franc, Kamensek B. Pavel, Lavrinc M. Jaka, Vidic I. Ivanka, Volk J. Ciril, Jager F. Anton, Cuzelj M. Martin (žugelj) Herman A. Alojz, Novak I. Lovrenc, Cvetko F. Ernest, Špeglič A. Slavka, Zagar F. Viktor, Usar M. Milka, Kastelic F. Franc, Huder H. Ivan, Orošan M. Konrad, Strah F. Albin, Vouk J. Karl.

Mestni odbor ZB Celje

ČISTOKRVNEGA volčjaka, (7 mesecev stara) izvrstnega čuvaja prodam. Naslov v upravi »Savinjskega vestnika«.

KUPIM nov ali se rabljen kotel, litozelezn. Naslov v uredništvu.

PRODAM suh parjen češnjev les za kompletno spalnico. Naslov v upravi.

PROGLASAM za neveljavno potrdilo Starinarne, šte. 443-X, na ime Štoklas.

PROGLASAM za neveljavno potrdilo Starinarne, šte. K 49-8, na ime Petrnarič Ruža.

PRODAM korenje — Naslov v upravi.

PROGLASAM za neveljavno knjižico od kolesa na ime Škočvir Janko, Vojnik.

PROGLASAM za neveljavno knjižico od kolesa na ime Cvetkovič Ivan, Zabukovca 97.

PRODAM britve in strojček za striženje las, vse v dobrem stanju. Naslov v upravi.

PROGLASAM za neveljavno izgubljeno sindikalno knjižico šte. 67170, na ime Valentič Ernest, Teharje.

OBJAVE IN OGLASI

OBJAVA

Poverjenjstvo za trgovino in preskrbo — MLO Celje-mesto obvešča vse potrošnike, da si lahko nabavijo oziroma si bodo lahko nabavili v mesecu decembru, na nakaznice za mesec december:

a) marmelada, ki jo dele vse poslovalnice na: D-1 po 500 gr., D-2, D-3, R-1a jam, R-1a, R-1b, R-2a, RS-1, B, MD, T nakaznice po 1.0000 gr. Na D in R kategorijah se reze odrezek republiške dopolnilne preskrbe št. 5-december, na »B« nakaznice se reze odrezek rep. dop. preskrbe I-1, na MD nakaznice se reze odrezek republiške dopolnilne preskrbe št. 24, dočim se »E« nakaznicam ne odvzame odrezka. Marmelado prejmejo istočasno z nabavo sladkorja za mesec december.

Zaključke delitve bo 20. t. m.

b) čokoladni izdelki: na odrezek za kakao-december, D-1 prejmejo po 50 gr, D-2 po 100 gr., D-3 po 150 gr.

c) jabolka, katere dele vse poslovalnice Povrtine. Na D-1, D-2, D-3 po 1 kg., proti odvzemu odrezka republiške dopolnilne preskrbe št. 5-december.

d) kavovine na vse »R«, »RS«, »SO«, »FO« in »E« kategorije po 250 gr., proti odvzemu odrezka republiške dopolnilne preskrbe št. 6-december.

e) pravo kavo, na kategoriji R-1a jam in R-1a po 200 gr, proti odvzemu vseh odrezkov.

Poverjenjstvo za trg, in preskrbo

OKRAJNA OBRтна ZBORNICA CELJE-OKOLICA V CELJU sporoča:

Tečaj za mizarsko strokovno risanje bo v žalcu in začel takoj s pričetkom novega leta. Dne 17.